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第四章　算法、统计、概率综合复习
一、选择题：本大题共10小题, 每小题4分,共40分.在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要求的。

	　　1. 下列对一组数据的分析，不正确的说法是（　）。
　　A.数据极差越小，样本数据分布越集中、稳定
　　B.数据平均数越小，样本数据分布越集中、稳定
　　C.数据标准差越小，样本数据分布越集中、稳定
　　D.数据方差越小，样本数据分布越集中、稳定

	  
	『正确答案』B


	　　2. 设m=10，n=20，则可以实现m、n的值互换的程序是（　）。
　　A. m=10 n=20 n=m m=n
　　B. m=10 n=20 s=m n = s
　　C. m=10 n=20 s=m m=n n=s
　　D. m=10 n=20 s=m t=n n=s m=n

	  
	『正确答案』C


	　　3.下图是容量为200的样本的频率分布直方图，那么样本数据落在[10，14）内的频率，频数分别为（　）。
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　　A.0.32; 64　　B.0.32; 62
　　C.0.36; 64　　D.0.36; 72

	  
	『正确答案』D


	　　4.某人在打靶中，连续射击2次，事件“至少有一次中靶”的互斥事件是（　）。
　　A.至多有一次中靶　　 　B.两次都中靶　　　
　　C.两次都不中靶　　 　　D.只有一次中靶

	  
	『正确答案』C


	　　5. 某公司在甲、乙、丙、丁四个地区分别有150个、120个、180个、150个销售点，公司为了调查产品销售的情况，需从这600个销售点中抽取一个容量为100的样本，记这项调查为（1）；在丙地区中有20个特大型销售点，要从中抽取7个调查其销售收入和售后服务情况，记这项调查为（2）。则完成（1）、（2）这两项调查宜采用的抽样方法依次是（　）。
　　A.分层抽样法，简单随机抽样法　　　　B.分层抽样法， 系统抽样法
　　C.系统抽样法，分层抽样法　　　　　　D.简单随机抽样法，分层抽样法

	  
	『正确答案』A


	　　6.在Scilab界面内，输入如下程序：
　　[image: image2.png]>l
> while 4<1000 j=j+1 send





　　在输入完程序，击Enter键后，输出的j值为（　）。
　　A. 29　　　　B. 30　　　　C. 31　　　　D. 32

	  
	『正确答案』C
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	　　7. 先后抛掷两颗骰子，设出现的点数之和是12，11，10的概率依次是P1，P2，P3 ，则（　）
　　A.P1=P2<P3 　　B. P1<P2<P3 　　C. P1<P2=P3 　　D.P3=P2<P1

	  
	『正确答案』B


	　　8. 若过直角三角形ABC的直角顶点A任作一条直线l，则l与斜边BC相交的概率为（　）。
　　[image: image4.png]




	  
	『正确答案』A


	　　9.下面程序框图所表示的算法的功能是（　）。
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	『正确答案』C
　　[image: image6.png]5=0, nel =l







[image: image7.png]- FEHRER od01-02





	　　10. 以下给出的是计算[image: image8.png]


的值的一个程序框图，其中判断框内应填入的条件是（　）。
　　A. k≤10　　B. k＜10　　C.k≤19　　D.k＜19 
　　[image: image9.png]




	  
	『正确答案』A
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　　二、填空题：本大题共4小题, 每小题4分,共16分.把答案填在题中横线上.
	　　11. 为了在运行下列程序之后输出y=9，键盘输入应该是x=_______________________. 

　　x=input（“x=”）;
　　if x <0
　　 y=（x+1）﹡（x+1）; 
　　else 
　　y=x-4; 
　　end 
　　print（%io（2）,y）; 


	  
	『正确答案』 -4, 13


	　　12.某中学高二年级从甲乙两个班中各随机的抽取10名学生，依据他们的数学成绩画出如图所示的茎叶图
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　　则甲班10名学生数学成绩的中位数是 　　　　，
　　乙班10名学生数学成绩的中位数是 　　　　

	  
	『正确答案』75，83


	　　13.假设要抽查某企业生产的某种品牌的袋装牛奶的质量是否达标.现从850袋牛奶中抽取50袋进行检验.利用随机数表抽取样本时，先将850袋牛奶按001，001，……，850进行编号. 如果从随机数表第3行第1组数开始向右读，最先读到的4袋牛奶的编号是614，593，379，242，请你以此方式继续向右读数，随后读出的4袋牛奶的编号是 　　　　，　　　　，　　　　，　　　　。
　　（下面摘取了随机数表第1行至第5行）
　　78226　85384　40527　48987　60602　16085　29971　61279
　　43021　92980　27768　26916　27783　84572　78483　39820
　　61459　39073　79242　20372　21048　87088　34600　74636
　　63171　58247　12907　50303　28814　40422　97895　61421
　　42372　53183　51546　90385　12120　64042　51320　22983

	  
	『正确答案』203　722　104　088


	　　14.某射箭运动员一次射箭击中10环、9环、8环的概率分别是0.2,0.3,0.3,那么他射箭一次不够8环的概率是　　

	  
	『正确答案』0.2


　　15.将一颗骰子掷两次，观察出现的点数，并记第一次出现的点数为m，第二次出现的点数为n，向量[image: image12.png]


，则向量[image: image13.png]


与[image: image14.png]


共线的概率为 　　　　
　　答：[image: image15.png]



[image: image16.png]. FSEET odo1-o4





	　　16.一企业生产不同型号的水泥19500袋，它们来自甲、乙、丙3条不同的生产线，为检查这批水泥的质量，决定采用分层抽样的方法进行检测，已知甲，乙，丙三条生产线抽取的个体数组成一个等差数列，则乙生产线生产了 　　　　袋水泥. 

	  
	『正确答案』6500


　　三、解答题:本大题共3小题,共34分.解答应写出文字说明,证明过程或演算步骤.
　　17. 经过市场调查分析得知，2008年第一季度内，北京市海淀区居民对某种商品的需求量为18000件.为保证商品不脱销，商家在月初时将商品按相同数量投放市场.已知年初商品的库存量为50000件，用K表示商品的库存量，请设计一个程序框图，求出第一季度结束时商品的库存量。
　　[image: image17.png]



　　解：程序框图如下：
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　　由其他算法得到的程序框图如果合理，请参照上面评分标准给分。
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	　　18. 对甲、乙两位同学的学习成绩进行抽样分析，各抽5门功课，得到的观测值如下：
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　　（1） 计算甲、乙两位同学学习成绩平均数和标准差；
　　（2）比较两个人的成绩，分析谁的各门功课发展较平衡？

	  
	『正确答案』
　　[image: image21.png]



　　∴ 甲的平均成绩较好，乙的各门功课发展较平衡


	　　19. 一只口袋内装有大小相同的5只球，其中3只白球，2只黑球.现从口袋中每次任取一球，每次取出不放回，连续取两次.问：
　　（1） 取出的两只球都是白球的概率是多少?
　　（2） 取出的两只球至少有一个白球的概率是多少?

	  
	『正确答案』解：（1） 分别记白球为1，2，3号，黑球为4，5号.从口袋中每次任取一球，每次取出不放回，连续取两次，其一切可能的结果组成的基本事件（第一次摸到1号，第二次摸到2号球用（1，2）表示）空间为：Ω=｛（1，2），（2，1），（1，3），（3，1），（1，4），（4，1），（1，5），（5，1），（2，3），（3，2），（2，4），（4，2），（2，5），（5，2），（3，4），（4，3），（3，5），（5，3），（4，5），（5,4）｝,共有20个基本事件, 且上述20个基本事件发生的可能性相同。
　　记“取出的两只球都是白球”为事件A。
　　A={（1，2），（2,1）,（1，3），（3,1）,（2，3），（3,2）},共有6个基本事件.故P（A）=[image: image22.png]


。
　　所以取出的两只球都是白球的概率为[image: image23.png]


。
　　（2）设“取出的两只球中至少有一个白球”为事件B，则其对立事件 为“取出的两只球均为黑球”。
　　[image: image24.png]


={（4，5），（5,4）},共有2个基本事件。
　　则[image: image25.png]P(B)=1- P(B)=1-





　　所以取出的两只球中至少有一个白球的概率为[image: image26.png]





	　　20. 有5张卡片，上面分别标有0，1，2，3，4..求：
　　①从中任取二张卡片，二张卡片上的数字之和等于4的概率；
　　②从中任取2次卡片，每次取1张.第一次取出卡片，记下数字后放回，再取第二次.两次取出的卡片上的数字之和恰好等于4的概率。

	  
	『正确答案』解：（1）从5张卡片中，任取两张卡片，其一切可能的结果组成的基本事件空间为Ω=｛（0,1）,（0,2）,（0，3），（0，4），（1，2），（1，3），（1，4），（2，3），（2，4）（3,4）｝，共有10个基本事件，且这10个基本事件发生的可能性相同。
　　记“两张卡片上的数字之和等于4”为事件A。
　　A={（0，4），（1,3）},共有2个基本事件. 所以[image: image27.png]P(A)=



 所以，从中任取二张卡片，二张卡片上的数字之和等于4的概率为[image: image28.png]



　　（2）从5张卡片中，有放回地抽取两次卡片，其一切可能的结果组成的基本事件空间为
　　Ω=｛（x,y）|x∈N,y∈N,0≤x≤4, 0≤y≤4｝，共有25个基本事件. 记“两次取出的卡片上的数字之和恰好等于4”为事件B。
　　B=｛（0,4）,（4,0）,（1，3），（3，1），（2，2）｝共有5个基本事件. 则[image: image29.png]


所以，两次取出的卡片上的数字之和恰好等于4的概率为[image: image30.png]





[image: image31.png]A7 0401-06





　　21. 右图是一个程序框图,其中判断框①处缺少一个判断条件，②为一输出框。
　　（Ⅰ）若在①处填写“n＝2009”，请在输出框②处输出y的值； （Ⅱ）若在①处填写“x＞22008-4”，请在输出框②处输出n的值。
　　[image: image32.png]
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　　解：（Ⅰ）语句“y=y+2”的含义是数列｛yn｝，满足y2n+1= y2n-1+2,y1=2,，y2009是以2为公差的等差数列的第1005项，所以y2009=2+1004×2=2010
　　（2）语句“x=x+3”和“x=4x”的含义是[image: image41.png]Tt (n=2-l) - ey
=i edy



，其中x1=4；x2n+1=4x2n=4（x2n-1+3）分即有x2n+1+4=4（x2n-1+4）令an= x2n-1+4，则数列｛an｝是以8为首项，4为公比的等比数列，所以an=8×4n-1=2×4n，所以x2n+1=2×4n+1-4
　　令x2n+1＞22008-4，即2×4n+1-4＞22008-4，所以22n+3＞22008，所以2n+3＞2008即2n+1＞2006，易知输出框中的“n”即为上述的“2n+1”因此输出的n值为2007.
　　一、选择题
	　　1. 以下给出对程序框图的几种说法：
　　（1）任何一个程序框图都必须有起、止框；
　　（2）一个程序框图中可以有多个输入框和多个输出框；
　　（3）判断框是唯一具有超过一个退出点的符号；
　　（4）对于一个程序来说，判断框内的条件表达方法是唯一的。
　　其中正确说法的个数是（　）
　　A.1　　B. 2　　C.3　　D.4

	  
	『正确答案』C


	　　2. 下列程序运行的结果是（　）
　　A=1；A=A*2; A=A*3; A=A*4; A=A*5
　　A. 20　　B. 60　　C.120　D.240

	  
	『正确答案』C


	　　3. [image: image42.png]


是x1,x2,…,x100的平均数，a是x1,x2,…,x40的平均数，b是x41,x42,…,x100的平均数，则下列各式正确的是（　）
　　[image: image43.png]a+é —_ bUa+4lb
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	『正确答案』C


	　　4. 右图是计算13+23+…103的程序框图，图中的①，②分别是（　）
　　[image: image44.png]Fa
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　　A.①S=S+i，②i=i+1
　　B.①S=S+i3，② i=i+1 
　　C.①i=i+1，②S=S+i
　　D.①i=i+1，②S=S+i3

	  
	『正确答案』B


	　　5. 下列程序运行后，循环体执行的次数是（　）
　　[image: image45.png]while i <10
izitli=

ond
print@io(2),5);




　　A.2　　B. 3　　C. 4　　D. 5

	  
	『正确答案』A


	　　6. 从总数为N的一批零件中抽取一个容量为30的样本，若每个零件被抽取的概率为0.25，则N=（　）。
　　A.150　　 B. 200　　 C. 120　　 D.100

	  
	『正确答案』C


	　　7. 抽测10只某种白炽灯的使用寿命，结果如下（单位：h）：1067，919，1196，785，t，936，918，1156，920，948，若其平均数[image: image46.png]


，则t是（　）。
　　A.1120　　 B. 1124　　 C. 1125　　 D.1128

	  
	『正确答案』A


	　　8. 某单位电话总机室内有2部外线电话：T1，T2，在同一时间内，T1打入电话的概率是0.4，T2打入电话的概率是0.5，两部同时打入电话的概率是0.2，则至少有一部电话打入的概率是（　）。
　　A.0.9　　 B. 0.7　　 C. 0.6　　 D. 0.5

	  
	『正确答案』B



　　二、填空题
	　　9. 已知线性回归方程[image: image47.png]


，则可估计x与y的增长速度之比约为　　。

	  
	『正确答案』5:22


	　　10. 右面的程序框图表示的算法的功能是　　。
　　[image: image48.png]




	  
	『正确答案』计算并输出使[image: image49.png]I X 94X HX-

a2 10000



成立的最小奇数n。


	　　11. 对一批学生的抽样成绩的茎叶图如右图，则□处表示的原始数据为　　。
　　[image: image50.png]3567
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	『正确答案』35


	　　12. 200辆汽车通过某一段公路的时速频率分布直方图如图1所示，则时速在[50，60]的汽车大约有　　辆. 
　　[image: image51.png]




	  
	『正确答案』60


	　　13. A,B,C为某随机试验中的三个事件，它们的对立事件分别为[image: image52.png]


，图2中阴影部分表示发生的事件，可表示为　　。

	  
	『正确答案』[image: image53.png]





	　　14. 从1、2、3、4、5这5个数中不放回地取出两个，分别作为一个对数式的底数和真数（如log23），则所得的对数值大于1的概率等于　　。

	  
	『正确答案』[image: image54.png]






　　三、解答题：
	　　15. 某班40人随机分成两组，第一组18人，第二组22人，两组学生的某项成绩统计如下：

　　
平均成绩
标准差
第一组
90
6
第二组
80
4
　　求全班学生的平均成绩及方差。

	  
	『正确答案』平均成绩：84.5；方差：49.75 


	　　16. 一个口袋内有大小相同的2个白球和3个黑球.（1）从中摸出两个球，求两球恰好颜色不同的概率；（2）从中摸出一个球，放回后再摸出一个球，求两球恰好颜色不同的概率。

	  
	『正确答案』[image: image55.png]





	　　17. 为了了解中学生的身高情况，对某中学同龄的若干女生身高进行测量，将所得数据整理后，画出频数分布直方图如图所示，已知图中从左到右五个小组的频率分别为0.017，0.050，0.100，0.133，0.300，第三小组的频数为6。
　　[image: image56.png]-4 (cm)
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　　（1）参加这次测试的学生数是多少？
　　（2）如果本次测试身高在157cm以上（包括157cm）的为良好，试估计该校女生身高良好率是多少？

	  
	『正确答案』（1）60 （2）70%


	　　18. 已知分段函数[image: image57.png]—2x+1x <0
y=10x=0
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编写程序，输入自变量x的值，输出其相应的函数值，并画出程序框图。

	  
	『正确答案』解：程序框图如右图：
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　　程序如右：
　　[image: image59.png]x =wnput("x

7 x <0
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　　19. 已知数列{an}的各项均为正数，观察程序框图，若k=5,k=10时，分别有[image: image60.png]



　　（1）试求数列{an}的通项；
　　（2）令[image: image61.png]


的值。
[image: image62.png](1) =7

(2) b=

Feby gt bp=





[image: image63.png]- FEERAET od02-02

I,
fanl ¥ 255

adad





[image: image64.png]-~ FERER 0402-03

1 1

@ =





[image: image65.png]-~ FERER 0402-04

s =a,td 1=

I,
fanl ¥ 285
ad dd





[image: image66.png]- FERET o0402-05

i
— 10
S10 21
(1) ag="?
(2) by=22n =g
Hb1tbet b,

=2l it
[Cois)
XD





[image: image67.png]7= 0402-06





[image: image68.png]FEHRAT 0d02-07

Log N <—K>0

TazoBa=1





　　解：由框图可知
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